

外媒眼中的中共成功秘诀

中共领导中国人民创造出人间奇迹

本报记者 高乔

“在这里，我代表党和人民庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中指出，“这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！”

从100年前饱受欺凌、山河破碎的旧中国，到如今经济总量跃上100万亿元台阶、人均国内生产总值突破1万美元的世界第二大经济体，中国共产党团结带领中国人民，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。基本医疗保险覆盖13.6亿人，基本养老保险覆盖近10亿人；全国99.8%的义务教育学校办学条件达标；建成14.6万公里的铁路网、超过500万公里的公路网；全国地级及以上城市空气质量优良天数比率达到87%……一个个数字的背后，是中国共产党领导下生机勃勃的中国。海外媒体纷纷感慨，中国共产党的执政成就令人惊叹，中国发展的非凡成绩为全球发展贡献巨大动力。



▲6月17日，神舟十二号载人飞船发射圆满成功。6月18日，河北省邯郸市邯山区实验小学的老师通过模型向同学们介绍航天知识。

郝群英摄（人民图片）

▼7月13日，政府组织青年志愿者在贵州省黔西市金碧镇土桥村中药材基地帮助农民手机直播网上销售太子参，巩固脱贫成果衔接推进乡村振兴，助力农民增收。

周超摄（人民视觉）



▲7月11日，中国自主研发的“昆仑号”千吨级运架一体机在中铁十一局承建的新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场，圆满完成最后一孔40米高铁箱梁架梁任务。

新华社记者 宋为伟摄

“中国人民享受着令人惊叹的现代化生活”

“人间奇迹！”“令人惊叹！”“令人鼓舞！”国际社会对中国共产党取得的执政成就无不赞叹。在中国共产党成立100周年之际，海外媒体纷纷聚焦中国共产党领导下中国取得的辉煌成就。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》报道称，在中国共产党的领导下，中国创造了伟大的经济奇迹。新中国成立70多年来，中国经济总量累计实际增长约189倍，目前已超过100万亿元人民币；中国是全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家；中国各领域不断深化改革，如重视基础设施建设，高铁运营里程位居世界第一等。

俄新社在题为《前所未有的跨越——中国共产党辉煌成就》的文章中称，在中国共产党领导下，中国创造的“世界之最”日益增多：中国是世界第一桥梁大国、中国汽车年产量位居世界第一、中国建造的世界最大单口径射电望远镜已开放运行……俄罗斯《消息报》刊文评论说：“中国人民享受着令人惊叹的现代化生活。”

西班牙中国问题专家胡利奥·里奥斯在西班牙中国政策观察网站发表文章称，通过1949年与今天的强烈对比，中国共产党可以自豪地展示其治理的惊人成就。

埃及《祖国回声报》撰文指出，中国全面建成小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，这一消息令人鼓舞。一个世纪以来，中国共产党领导中国人民创造了一个个人间奇迹，使新中国从积贫积弱走向强大富庶。“没有中国共产党的正确领导，就没有今天繁荣发展的中国。”

“过去100年，特别是改革开放40多年来，中国共产党带领中国人民取得巨大发展成就。去年，中国快速控制疫情，成为全球唯一实现正增长的主要经济体。”越通社报道指出。

据法新社报道，过去一年，由于及时采取严格防疫措施，与其他国家相比，中国没有受到新冠肺炎疫情的太大冲击。中国领导人严厉打击腐败、减少环境污染，取得了脱贫攻坚战的全面胜利。中国经济持续繁荣，全球影响力迅速提升，这些都离不开中国共产党的领导。

阿根廷《每日报》网站援引阿根廷中国问题专家古

斯塔沃·吉拉多的话称，中国共产党的领导使亚洲巨人中国的经济和社会发生了翻天覆地的变化，将以农村生产为基础的半封建社会结构转变为工业城市社会结构。今天，中国是一个人均国内生产总值突破1万美元的国家。尽管受到新冠肺炎疫情影响，但中国没有停止增长，成为推动世界经济发展的关键经济体。中国现在是整个太平洋沿岸地区的财富引擎，对全球经济增长的贡献率已达约30%。

俄罗斯自由媒体网站刊文称，中国是抗击新冠肺炎疫情的模范。如今，中国对科学、教育和医疗卫生格外重视。今日的中国正逐步跻身全球教育、科技先进国家之列。中国还在打造自己的空间站，研究最先进技术，为创新投入巨资，给年轻学者和专业人才营造最优越的环境。在高素质、高文化水准的新型人才培养方面，中国的做法也值得效仿。

“不断进化以应对每一次需求和挑战”

“在长沙橘子洲头，面容英俊的青年毛泽东雕像高32米，矗立在一群‘千禧一代’面前，他们纷纷以伟人做背景自拍——这个红色中心地带孕育着中国共产党的过去、现在和未来。”泰国《曼谷邮报》报道称，如今的中国是全球第二大经济体，科技企业家在繁荣的一线城市创造财富，数千万人摆脱了绝对贫困，中国成为全球最大的消费市场。而在整个发展故事中，“中国共产党始终站在故事的中心”。

中国共产党如何保持生机活力，带领中国人民取得巨大发展？

西班牙新论坛网站发表题为《中国共产党：一百年只是一个开始》的文章称，如今的中国已经跃升为世界第二大经济强国。这既是令人印象深刻的的一个世纪的巅峰时刻，也是一个被称为“中国世纪”的新世纪的开端。中国共产党的9500多万名成员是一支纪律严明、精挑细选的战斗队。美国战略与国际问题研究中心中国问题专家祖德·布兰切特指出，中共领导层正马不停蹄地推进自己的计划。

《华尔街日报》刊文称，中国拥有庞大的创业者队伍、中产阶级以及成熟的现代城市，还有努力争取在关

键技术上取得全球领导地位的大学和研究中心——中国共产党之所以能生存发展，是因为它的适应性。

阿根廷《经济学家报》网站刊文指出，在中国共产党成立100年的历史进程中，中国共产党在思想基础上表现出了连续性，历任领导人忠实捍卫了从前人那里获得的智慧，并利用自己的贡献和经验不断推动进步。中国共产党之所以能在发展过程中不断进化以应对每一次需求和挑战，与其非凡的务实作风、长远眼光和精心规划密不可分。这都是中国共产党在百年道路上成功的关键。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里认为，中国共产党在短短100年时间里，完成其他国家需要三四百年才能完成的事业。其中没有一件事情是轻而易举、唾手可得的。所有一切都经过了大量测试、实验。中国共产党吸取失败教训，不断进行自我批评，最终才探索出一条正确的前进道路。中国共产党的一个突出优势是能够制定长远规划，并将短期目标和远景规划结合，形成有机合力，推动国家向前发展。

美国消费者新闻与商业频道网站报道，在中国共产党成立100周年之际，中共领导人的目光已经聚焦于下一个百年奋斗目标和实现中华民族伟大复兴的中国梦。

英国《经济学人》报道称，中国共产党人的成功在于，能够将一个饱受饥荒折磨的国家转变为世界第二大经济体。随着中国共产党进入第二个百年，“它有充分的理由自夸”，“它还在上升阶段”。

“为全人类的和平与发展作出贡献”

随着中国不断走近世界舞台中心，在中国共产党领导下，中国提出的“一带一路”倡议和推动构建人类命运共同体的行动，正将中国的发展成就分享给更多国家。国际社会表示，世界将从中国的发展中获益，中国为世界的发展贡献源源动力。

津巴布韦《先驱报》网站发表题为《中共百年领导给非洲的经验》的文章称，在中国共产党领导下，中国本着共享繁荣的理念，积极将发展成果推广到其他国家。以非洲为例，中国连续多年成为非洲最大的贸易伙伴。在非洲，中国的资金和技术正在“一带一路”倡议

下彻底改变非洲大陆的基础设施情况。有数以百计的中国企业在肯尼亚投资运营，已落实多项发展项目，如连接港口城市蒙巴萨和首都内罗毕的铁路、拉穆港和加里萨光伏电站等。

乌干达媒体中心网站刊文称，今天的中国是一个受人尊敬的大国，它没有通过干涉或武力将自己的意志强加给其他国家和人民，因为它尊重各国和文化。在过去30年里，在中国的支持下，乌干达的公路里程数和能源供应量超过英国殖民统治、西方商业利益掠夺和控制下的68年的总和。如今，乌干达近60%的商品用中国技术和中国投资建成的设施来生产。通过中非合作论坛，非洲各国间的协调、磋商、项目实施得到加强。对于非洲，中国具有启发意义。

肯尼亚首都调频网站刊文称，迄今，中国已向140个国家和32个国际组织签署共建“一带一路”合作文件，与世界共享发展成果，并为应对现实挑战、完善全球治理提供了新平台。“中国共产党从不将自己的发展模式强加于人，而是与大家共同发展。世界可以从中国的发展中获益。”

《新兴尼泊尔报》发表题为《中国共产党为什么会在中国成功》的文章称，在中国共产党的领导下，中国取得了惊人而有独创性的发展。与此同时，中国通过“一带一路”倡议呼吁与世界共享发展，并为全人类的和平与发展作出贡献。中共倡导的全面发展旨在为全球可持续发展作出贡献，它为应对现实挑战、完善全球治理提供了新平台。中国已经消除了绝对贫困，如期实现了目标——比联合国2030年的减贫目标提前了10年。它以实例为国际减贫作出了重大贡献。

意大利共产党全国书记毛罗·阿尔博雷西高度评价中国“一带一路”倡议及中意两国在共建“一带一路”方面进行合作。他说，“一带一路”为不同国家和人民之间增进关系、实现共同发展开辟了新道路，这对所有相关国家来说都是机会，因为互联互通正是这个时代的客观要求。人类命运共同体理念是中国共产党对世界作出重要贡献，它将推动人类实现共同的未来，而每个人都在这样的未来中占有一席之地。

下图：7月10日，江西省抚州市广昌县驿前镇姚西村中国莲花景区，来自驿前镇各村的上百位脱贫莲农，用莲叶、去籽后的莲蓬和莲花瓣摆成了党徽图案，以这种独特的方式，表达对党和祖国的热爱之情。

曾恒贵摄（人民视觉）

